

ПОДНИМАЯСЬ НАД ЖИТЕЙСКОЙ СУЕТОЙ

Храму святых апостолов Петра и Павла, что с 2000 года возводится в нашем городе, равных по красоте и размерам во всей Сибири ещё поискать. Он пока не достроен, но его уже можно назвать сердцем Шелехова. Несмотря на строительные леса, вот уже четвёртый год здесь идёт полноценная приходская жизнь, а по воскресным дням и большим православным праздникам город заполняет колокольный звон, объединяя и поднимая горожан над житейской суетой.

НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО

Совсем недавно, в июле, когда после престольного праздника устанавливали три сияющих «золотом» купола, прихожане, не скрывая радости, поздравляли друг друга с этим знаменательным событием. Проезжающие мимо водители сигналили, проявляя таким образом и своё отношение к происходящему.

Всё больше людей понимают, насколько важно для города, для каждого из нас строительство храма. Ежедневно увеличивается число тех, кто хочет внести свою лепту, ощутить сопричастность этому большому делу. Мы уже рассказывали о женщине, которая целый год вышивала скатерть для нового храма. Кто-то высаживает здесь цветы, кто-то старается помочь материально. Почти завершён приём средств на «шашечки» для куполов. В последние дни желающих купить их было особенно много. Тем, кто не успел приобрести, не стоит расстраиваться: принимаются деньги на роспись храма и иконостас. Жертвователям также выдаются сертификаты, их имена будут поминать во время служб. Можно приобрести и сертификат на именной крест, один из тех, что возвышаются над храмом. На пять свидетельств уже выданы, два ещё ожидают своих жертвователей.

Матушка Елена вспоминает: иркутянка Галина, незадолго до этого похоронившая любимого мужа, заехала в храм. Узнав, что можно внести пожертвования на его строительство, не задумываясь отдала деньги, собранные родственниками на памятник супругу. И теперь один из куполов нашего храма украшает крест, приобретенный на средства вдовы, благоразумно решившей, что такое вложение будет лучшим памятником родному человеку и поможет его душе.

Крест для самого большого купола, который будут устанавливать в конце августа – начале сентября, оплатила Наталья Юрьевна Гринберг. Ещё один сертификат приобрёл Александр Юрьевич Лобанов.

У шелеховцев сегодня есть возможность потрудиться для строящегося храма, для города и своей души. Ведь недаром говорится: да не оскудеет рука дающего. Многие люди не раз замечали, что Господь с лихвой восполняет жертву и духовно, и материально.

ВСЁ НУЖНО ДЕЛАТЬ С ЛЮБОВЬЮ

В первые месяцы, когда только начались службы в строящемся храме, прихожан было немного: не все шелеховцы знали об его открытии. На начальных порах на службы приезжало много людей из Иркутска, Ангарска, прихожане из тулунского храма Николая Чудотворца, где раньше служил настоятель нашего храма священник Александр Куренков. А сегодня здесь уже многочисленный дружный приход.

От первой встречи с людьми многое зависит, – уверена матушка Елена, – после Господа самая большая ценность в храме – это люди. Очень важна благожелательная атмосфера, которая царит здесь. И пусть человек, только только приобщающийся к православию, по незнанию что-то сделает не так, нельзя его одергивать, высказывать замечания. Такой излишней строгостью можно отвести его от веры, от желания прийти на службу ещё раз. Тем более что нередко людей приводит сюда беда, и в такие моменты оставлять их без помощи просто грех. Это я всегда стараюсь объяснить тем, кто служит у нас в храме.

Шестеро детей, клирос, которым руководит эта доброжелательная молодая женщина с косой чуть ли не до самых пят, – где только берёт силы матушка Елена, чтобы каждому сказать доброе слово, напоить чаем, поговорить по душам? Она лишь улыбается:

– Время и силы всегда найдутся, если всё делать с любовью.

У отца Александра с матушкой Еленой большая крепкая семья. Ребятишек они воспитывают открытыми, жизнерадостными, богобоязненными, стараются дать им разностороннее образование. Семья священника служит примером для многих шелеховцев и объединяет



Семья Гринберг подарила храму святых апостолов Петра и Павла бесценные святыни

яет вокруг себя молодые православные семьи. Потому на службах, а особенно во время причастия, всегда много детей.

С самого начала матушка Елена взяла за правило проводить общие обеды за большим столом. Это объединяет прихожан, во время трапезы люди лучше узнают друг друга и постепенно становятся одной большой семьёй, где вместе делят радости и беды. Стараются помочь пережить удары судьбы, поддерживают, молятся друг за друга, навещают во время болезни.

Немаловажно и то, что новый храм постепенно обретает святыни, которые укрепляют шелеховцев в вере, оберегают наш молодой город. Два года назад появились ковчезцы с частицами мощей девяти святых, в том числе российских – Серафима Саровского, Матроны Московской, князей Муромских Петра и Февронии. А недавно благодаря помощи меценатов появились и намоленные старинные иконы.

ПРАВОСЛАВНЫЕ СВЯТЫНИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ В РОССИЮ

В престольный праздник, 12 июля, шелеховцы впервые смогли поклониться иконе святых апостолов Петра и Павла, датиро-

ванной XVIII веком, на престольному старинному кресту и другим реликвиям, которые известная в городе семья Гринберг подарила храму. Среди них уникальная икона Вознесения Господня. Написанная горизонтально, она украсила когда-то старинный храм севера России. Известно, что в 1923 году её приобрели в «Торгсине» и вывезли за границу. Почти за век через аукционы икона сменила нескольких владельцев. В последнем богатом доме за океаном её рассматривали лишь как «интерьерное пятно». Когда шелеховские меценаты узнали об этом, первым их желанием было вернуть православную икону в Россию.

В этом Игорю Самсоновичу и Наталье Юрьевне помог выходец из старинного русского рода, проживающий в Нью-Йорке, антиквар князь Владимир. Узнав, что эта икона приобретается для строящегося храма, он созвонился с владельцем и договорился, чтобы тот максимально снизил цену, а затем подготовил все необходимые документы. Так как сделать это нужно было в кратчайшие сроки, ему приходилось засиживаться на работе до самого утра.

Князь Владимир полгода устанавливал подлинность хранящихся в медальоне частичек мощей святых апостолов Петра и Павла, в честь которых назван наш храм. Ковчезец для них сегодня изготавливается, а пока мощевик вставлен в старинную икону этих святых. Многие шелеховцы уже имели возможность приложиться к ней.

Также в Нью-Йорке был приобретен старинный список Тихвинской иконы Божией Матери. Наталья Юрьевна вспоминает, что когда вместе с дочерью Татьяной везли её в самолёте, испытали огромную радость: икона наконец-то возвращалась домой.

В том, что иконы не просто дарогостящий предмет искусства, не раз убеждались даже неверующие. Князь Владимир рассказывал Наталье Юрьевне, как один из постоянных покупателей старинных вещей приобрёл на аукционе православную икону «Утоли мои болезни» (не путайте с «Утоли моя печали»). Вскоре он в ужасе принёс её антиквару, заявив, что хочет как можно скорее избавиться от неё и вернуть свои деньги. Объяснил: икона вдруг стала мироточить, наполняя дом непривычными ароматами. К тому же три ночи подряд Божья Матерь приходила к новому хозяину во сне и просила отдать её в храм. Всё закончилось благополучно: хотя «Утоли моя болезнь» так и не попала в Россию, она находится сегодня в православном храме, и люди могут молиться Божией Матерью перед этой иконой.

Скоро шелеховские прихожане смогут поклониться ещё нескольким бесценным святыням. Татьяна Гринберг недавно привезла из-за океана мощи апостола Филиппа и частичку Животворящего древа, заключённую в хрустальный крестик. Эти реликвии уже переданы в дар нашему храму. А старинная плащаница находится пока в домашнем храме семьи Гринберг, так как для неё необходима специальная рама со стеклом. Остаётся лишь добавить, что реликвии вывозились через «красный коридор», на них есть все разрешения и сертификаты.

Семья Гринберг также подарила молодому Петропавловскому приходу старинную икону святой великомученицы Варвары, икону Серафима Саровского, написанную в 1903-м, в год канонизации святого. Так, Божиим промыслом не только храм строится, но и благодаря меценатам шелеховцы обретают бесценные святыни.

ЮНОСТЬ МАСТЕРСТВУ НЕ ПОМЕХА



Кровельщик Денис Петров работает уже на третьем храме, до этого участвовал в реставрации Михайло-Архангельского и Покровского храмов Иркутска. Несмотря на молодость – Денису всего 20 лет, – на строительстве Петропавловского храма ему доверяют работы, требующие немалых знаний и сноровки. Наравне с более опытными товарищами он заканчивает покрытие куполов пластинами нитрида титана. Работа нравится. Ответственность, конечно, огромная, а как иначе? Ведь храм возводится на века.

ПОСТРОИМ ХРАМ ВМЕСТЕ!

В 2000 году началось строительство храма святых апостолов Петра и Павла. С тех пор сделано много, но нужна ваша поддержка, ваша дружная помощь в завершении строительства храма – центра нашего духовного единения.

Реквизиты для перечисления средств:

- Некоммерческая организация «Благотворительный фонд для возведения храма святых апостолов Петра и Павла в г. Шелехов»,
г. Иркутск, ул. Урицкого, 5-7, тел./факс: 200-254, 200-253,
ИНН 3808188020,
БИК 042520707,
к/с 3010181080000000707 в ГРКЦ ГУ Банка

России по Иркутской области, г. Иркутск,
р/с 40703810600030003775 в Шелеховском филиале ОАО «Меткомбанк».

- Местная религиозная организация «Православный приход храма святых апостолов Петра и Павла г. Шелехова Иркутской области Иркутской епархии Русской Православной Церкви (Московский патриархат),

666035, Иркутская область, г. Шелехов, м/р Центральный, д. 1.

ИНН/КПП 3848005717/384801001,

ОГРН 1123850006500,

БИК 042520607,

к/с 0101810900000000607,

р/с 40703810618350025396 ОСБ 8586 Байкальский банк Сбербанка России, г. Иркутск.